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braun, die Knie der Mittel- und Hinterbeine schmal

weisslich. D. 19 mm. Bolivia.

Aimeldung neuer Mitgliedsr.
Herr Friedr. Grusz jun. iu Kassa.

Herr Arthur Fritzsche in Neuhausen.

Herr Leo Siegwart, Fabrikant, Luzern.

Neu eingelaufene Preislisten.

Lepidopteren-Liste der Natuiliistorischeu Anstalt

von Arnold Voelschow-Schwerin : Palaearkten, Exoten,

präp. Raupen, Bioloy:.

Lebende Puppen, Eier. Centurien, Hymeuoptcren

Mitteilungen über naturwissenschaftliche Hilfs-

mittel aller Art.

Die erste Nummer dieser von Brüder Ortner & Cie.

in Wien XVIIl, Dittesgasse 11 herausgegebene Pu-

blikation liegt vor und ist ausschliesslich der Ento-

mologie gewidmet. Es werden jährlich mindestens

4 Hefte erscheinen. Preis des Abonnements 1 Mk.
pro Jahr. Inhalt der Nummer 1 : Neuerwerbungen

an Literatur als Ergänzung des Verzeichnisses Nr. 1

uud 2. Neuheiten (Insektenkasten, Desinfektious-

apparat, Lupe). Geschäftliche Nachrichten. Saison-

oiFerte (Insektenschräuke und Schachteln).

Brüder Ortuer liefern alle Bücher naturwissen-

schaftlichen Inhalts und zu Originalpreisen.

Falter, frisch, gespannte: P. xuthus 150, xuthu-

lus 300, p 400, R. Cleopatra 25, C. jasius 120,

L. populi 30, p 50, camilla 40, V. egea 40, M.
maturna ab. 20, A. thore 50, p 80, D. tytia 200,

E. melas 50, p 100, afra v. dalmata 100, A,

atropos 75, vespertilio 40, lineata 80, celerio 150.

nerii 125, quercus gr. 100, croatica 80, N. v. mortua

150, V. sifania 100, metelkana 200, hebe 20, ilici-

folia 70, otus gr. 100, L. pini 50, caecigena 150.

p 200, H. bicuspis 120, milhauseri 60, A. crassa

200, P. suda 150, xauthomista 50, A. eflusa 100,

P. bractea 120, aemula 400, gutta 60, T. pannonica

100, Stolida 100, P. tirrhaea 60, C. alchymista 70, 0.

tyrannus 300, C. dilecta 40, conjuncta 90, puer-

pera 40, couversa 60, diversa 90, nymphagoga 40,

spectrum 25 Pfg. das Stück, sowie sehr viele andere

Palaearkten zur Auswahl.

Prachtvoll! Ornith. croesus c^p per Paar 14 Mk.,

euphonia c^P 14 Mk., Att. edwardsi 16 Mk.,

Ca!, simla cS p 12 Mk., Morpho hercules, amathonte,

Cal. prometheus, idomeneus, atreus, und andere

hervorragende Sehönlieiten emjifiehlt

H. Littke, Breslau, Sadowastr. 20.

Arctia V. konevvkai Raupen, fast erwachsen, leichte

Zucht, ä 1 Mk., 3 Stück 2.50, Dtzd. 7.50 Mk.
Porto 50 Pfg. extra.

Georg C. Krüger, Grand Hotel des Palmes,

Palermo, Italien,

Im Besitz grosser Vorräte im Folgenden ge-

nannter Arten biete ich solche gegen bar zu sehr

massigem Preis an oder im Tausch (nach Staudingers

Liste) '/j höher. Gespannt I. Qualität. Preise iu

Mark und Pfennig.

P. xuthulus d" 3-—, P 5.-, P. maacki cf

3.40, D. apoUiuus cf —.80, P 1.—, P. mesen-

tina cS —-40, p — 50, E. glauce d" —.40, eu-

pheno o' —.30, euphenoides d ---25, Ter. fausta

1.— , Col. V. simoda ci" —.80, G. Cleopatra — .20,

v.italica —.50, Lim. camilla —.30, V. c. aureum 1.15,

charonia 1.75, A. ino cf —.15, p — 20, Dan.

tytia 2.30, M. syllius d" —.15, p —.25, Er. ceto

torva —.30, trepida —.20, Od. carmelita —.40,

W. franconica —.40, E. lanestris —.10, Cal. regiua

7.— , A. yamamai —.80, Agr. agathina 2.— , gras-

lini 3 50, Helioph. hispidus 1.—, Cal. lutosa— .70,

Cosm. paleacea —.65, Oph. tyrannus 3.25, Cat.

fraxini —.30, dula 2.75, puerpera —.40, Stegania

eognataria 1.15, Sei. v. juliaria —.15, Psod. quadri-

faria cT —.15. Eurr. plumistaria c^ —.30, p —.45,

Triph. sabaudiata —.40, Lareut. fulvata —.15, Lo-

bophor. sertata —.20, Spil. luctuosa —.50, Zyg.

erythrus d" —.35, p —.50, v. jucunda —.30 etc.

All unbekannte Käufer nur gegen Nachnahme.

J. Culot, Entomologiste, Grand Pre, Geneve.

^100 Lepidoptereu aus Celebes iu ca. 35—40
Arten, darunter Papille sataspes, gigon, polyphontes,

der riesenhaften Hestia blanchardii und der schön

gezackten C. myrina, alles erste Tiere Mk. 20.—,

50 Stück 10.— Mk., 25 Stück 6.— Mk. 100 Le-

pidopteren aus dem Himalaya und Nordindien in ca.

50 Arten, darunter hervorragende Tiere wie Papilio

paris, eauesa, im ganzen ca. 20 Papilios, ferner

Orn. pompeus und ein tadelloser prachtvoller T.

imperialis Mk. 23.-, mit Actias leto Mk. 32.—,

50 Stück 10 Mk., 25 Stück 5.— Mk. 50 Lepidop-

teren aus Japan in ca. 30 Arten mit Papilio xuthus,

Ättacus insularis und schönen Vanessen Mk. 7.—,

mit dem pompösesten Tagfalter Japans Eur. cha-

ronda Mk. 13.50, 25 Stück Mk. 4.—. 35 indische

Papilios in ca. 25 Arten, dabei paris, ganesa, gigon,

polyphontes. sataspes, nur 15.— Mk. Prachtfalter

:

Papilio paris Mk. —.30 bis —.90, ganesa —.90,

helenus —.30, castor —.40, gigon 1.25, sataspes

1.—
,
polyphontes — .70, capaneus 2.25, asculaphus

(Riesen) d" 2.—, P 3.50, Gm. pompeus 2.—,

Teinop. imperialis, prächtig grün, d" 3.—, das

wunderbare p 12.50, Actias leto 12.—, Eur.

Charonda d" 6.50, p 7.50 Mk. Alles in Düteu

und Li. Qualität.

Carl Zacher, Wi^nerstr. 48, Berlin S. 0. 36.

Naturalienhändler

Wladislawsgasse No. 21a

kauft u. verkauft

naturhistorische Objekte aller Art.
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Lebenskräftige Puppen. Preis in Pftunigeu per

Stück: podaliriiis 12, cassandra 35, tau 20, derasa

20, arteniisiae 10, lunaris 20, tirrliaea 50, zouariiis

20. Porto uud Verpackung 25, bei Aufträgen von

5 Mk. aufwärts frei. Bei 6 Stück einer Art Dutzend-
preis. Bestellungen am einfachsten durch Postan-
weisung oder Brielinarken.

Leopold Karlinger, Wien XX/1, Brigittaplatz 17.

Goliathus giganteus, Mecynorrhina torquata,

Chelorrhina polypheans, Megalorrhina harrisi, Emdi-
cella grallei, Dicranorrbina derbyana, micaus, ober-

thüri, Neptunides polychrous, Coelorrhina aurata, 4
maculata, Eccoptocnemis thoreyi etc. Determinierte

Insekten in Centurieu : Dipteren 3 Mk., Europäische
Coleoptereu 5 Mk., exotische Coleopteren 10—25 Mk.,
Uutolideu 10 Mk., Cotonideu 20 Mk., Cerambyciden
20 Mk. Unbestimmte exotische Coleopteren in Aus-
wahl zu billigen Preisen. Orthopteren 100 Stück

5 Mk. Habe 2 Scliränke mit Kasten abzugeben
zum Gebrauch fertig. Preise billig. Anfragen per

Doppelkarte. Ankauf von Original-Ausbeuten gegen
Kassa. Suche stets einzelne seiteuere Arten in

grösserer Anzahl zu erwerben. Auch Tausch. Viele

Anerkennuijot-n

Heinrich E. M. Scliulz, Hamburg 22,
VVohldorferstr. 10.

Gesucht. Wir suchen zur Bevölkerung unseres

Insektenhauses «rosse Quantitäten lebender Puppen,
jedoch nur grössere Arten des In- und Auslandes
anzukaufen, so besonders folgende Arten : Papilio

machaon, turnus, ajax, asterias, podalirius, polyda-
mas, Smeriuthus ocellalus, myops, excaecatus, po-

puli, juglandis, Sphinx ügustri, Carolina, chersis, ple-

bejus, rusticus, celeus, Chaerocampa elpeuor, vitis,

Phil, labruscae, achaemon, pandorus, Pachylia ficus,

Deil. euphorbiae, Dilud. brontes, Pseudosph. tetrio,

Trop. luna, seleue, Hyperch. io, Auisota stigraa, se-

uatoria, rubicuuda, Eacles imperialis, regalis, Apan-
tesis virgo, parthenice, nais, Attacus atlas, Loepa
sikkima etc. Von den als Ei überwinternden Arten
suchen wir die Eier, wie z. B. die der grossen Ca-
tocalen wie fraxini, relicta, desperata, cara, amatrix,

ilia. Ofterten in Dutzend- oder Huudertpreisen für

Eier, Winterraupen oder Puppen, sowie mteressante

lebende Insekten bis spätestens 1. Februar d. J. er-

beten.

Zoologischer Garten Frankfurt a. IVI.

A. Biitlclier's Natmlii-Hailai
Berlin C, Brüderstr. 15.

Säugetiere, Vögel, Reptil., Amphibien, Fische

gestopft, in Bälgen oder Spiritus. Insekten aller

Erdteile. Spinnen, Krustentiere, Muscheln, Polypen,

Korallen. Mineralien aller Art. Sammler-Bedarfs-
Artikel. Grosses Lager von Geweihen und Gehörneu.
Perlmutterschaleu aller Grössen, Ziermuscheln uud
reichhaltige ethnographische Sammlungen.

Dr. 0. Staudinger und A. Bang-Haas
j

Blasewitz-Dresden.

I Wir bieten an in Lepidopteren-Liste 47 (für

1904) 92 Seiten gross Oktav) ca. 16000 Arten
Schmetterlinge aus allen Weltteilen, davon über

7500 aus dem palaearkt. Gebiete, viele der grössteu

Seltenheiten dabei, ca. 1400 präpar. Raupen, lebende

Puppen, Gerätschaften, Bücher. Ferner 159 enorm
billii,'^ Centurien und Lose.

Die systematische Reihenfolge dieser ausser-

gewöhnlicli reichhaltigen Liste ist die der neuen
Auflage (1901) des Kataloges von Dr. Staudinger
und Dr. Rebel. Zur bequemeren Benutzung der Liste

I

mit vollständigem Gattungsregister (auch Syno-
nyme) lür Europäer uul Exoten versehen. Preis
der Liste IVIk. 1.50 (180 Heller, 190 Centimes). Die
Listig enthält viele Neulieiteii uud Preisänderunceu.

Coleopteren-Liste 20undSuppi. 22—24 (136 Seiten
gross Oktav). — Ca. 22000 Arten davon 12000
aus dem palaearkt. Faunengebiete und 73 sehr preis-

werte Centurien. Die Liste ist mit vollständigem

alphab. Gattungsregister (4000 Genera) versehen.

Preis .Mk. 1.50 (iSü Heller).

Liste V und VI, (84 S. über europ. und exot.

Hymenopt., Dipt., Hemipt., Neuropt. und Orthop-
teren, ca. 8000 Arten und 50 sehr empfehlens-

werte Centurien. Die Liste ist ebenfalls mit voll-

ständigem alphab. Gattungsregister versehen. Preis

j

Mk. 1.—
, (12Ü Heller). Listenver.sand gegen Vor-

ausbezahlung, am sichersten per Postanweisung.

!
Diese Beträge werden bei Bestellung von Insekten

I
der betreffenden Gruppe von über 5 Mk. netto wieder

j

vergütet. Da fast alle im Handel befindlichen Arten
I in unseren Listen angeboten sind, so eignen sich

dieselben auch sehr gut als Sammlungskataloge.
Die iu unseren Listen angebotenen Arteu sind bei

Ersclieineu stets in Mehrzahl vorhanden.

Hoher Barrabatt. Auswahlsendungen bereit-

willigst.

Wilh. Schlüter in Halle a7s^

Naturwissenschaftliches Institut
gegrüuiiet 1853

I empfiehlt sein äusserst reichhaltiges= Lager aller naturwlssenscliaftlicheii Objekte. z=
Kataloge nmsouat uud portofrei.

Cidaria comitata-Puppen bat abzugeben das

Dutzend zu 100 Pfg. oder auch im Tausch.

Valentin Pokorny in Mährisch-Schönberg,
Wichtlst r. 14.

Meine neue Coleoptereuliste Winter 1903/04 ist

j

soeben erschienen. Versandt an kaufende Sammler
I gratis und franko.

Carl Rost. Berlin S. 0, Reichenbergerstr. 115.

1 Ich wiederhole meine Offerte über Abgabe sel-

tener anatolischer und anderer palaearktischer Co-

leoptereu durch Tausch und Kauf. Liste auf Wunsch.
Oher-Weistritz iu Schlesien, E. von Bodemeyer
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ist

t. Dubois, 32 nie de Sanglior ä Menin (Flaiulve

occidentale, Belgique) offre en lere ([ualit^, et tres

soigneusement pvepares: (Prix en Centimes; 100 =
1 Fr., 125 -= 1 Mk.): Procenis pomraeri 125, Pro-

cenis bosplioranus 75, Procrustes mulsautianus 50,

V. wiedemanni 60. piinctatus GO, Lipaster bonplandi

bU, le 100 = 45 francs, Cetouia cbrysomus 25,

aurata (ex Toltat) 10, Potosia afflicta 35, angiistata

10, vidua (ex To]<at) 20, affinis (ex Tokat) 20, flo-

ricola (ex Adana) 10, v. transfugo (ex Tokat) 25,

fiinebris 25, v. armeniaca 10, speciosa sup. ex Tokat

75, var. jousselini sup. 150, Propomacrus bimu-

cronatus sup. 5 600, 5 5 0, ö 9 lOOO, Rhesus

serricollis 250, Aegosoma scabricorne 60, Prionus

persicus 200, Mallosia delegorgei 75, Galeruca orien-

laiis 25, Dorcus peyroni 70, Platycerus ibericus

(ex Tokat) 60 etc. etc. Liste complete sur demande.

Centimes et lots de Coleopteres d'Asie-Mineiire, de-

termines, lere qualite, ä des prix tres moderes.

Gelegenbeitskaur. Folgende Käfer aus Dahomey
I. Qualität, tadellos: Cicindela interrupta 30 Pfg.,

ciucta 30, HaematoDotus hauseri 60, Gametis sca-

laris 30, sanguinolenta 30, Phalops iphis 30, coeru-

lescens 30, Outopbagus bidens 30, Sphenoptera ii.

sp. 70, Sph. trilineata 70, Julodis cyanitarsis 100,

Psiloptera funesta 80, Clirysaspis elongata 70 Pfg.,

Steraspis luarginata Kerr. 3.— Mk., modesta Kerr.

2.80 Mk., Pautolampvus perpulcber 80 Pfg., Inesida

leprosa 75, Diastocera trifasciata 80, Zoographus

oculator 100, Ceroplesis sp. 100, Callichroma 60,

.Steruotomis imperialis 40, regalis 35, Moecba becate

60, Aucylonotus tribulus 75, Phryneta spinator 75,

Sagra coerulea 60, etc. etc. Grosses Lager europ.

und exot. Coleopteren und Lepidopterea zu "4

—

V-
Staudinger Preise. Von Süd- Frankreich sind folgende

Arten Schmetterlinge billig abzugeben: Papilio ale-

xanor, Thais honoratü 18 Mk., Zygaena rhadamau-

tus, lavandulae, Urrhodia staudingeri, Catocala op-

tata, Leucanitis cailino etc. Ferner Parnassins sze-

chenyi Paar 15 Mk., orleausi Paar 15 Mk., Morpho
coelestis in Düten 60 Pfg. etc. Zahlreiche Caraben-

Arten, darunter Meg. v. provincialis Born, Gar.

auratus v. honoratü etc. Liste und Auswahlsen-

duugen jederzeit.

Pouillon-Williard, naturaliste ii Fruges,

Pas de Calais, France.

Puppeu: bucephala Stück 5 Pfg., Arctia casta

30, Dtzd. 3 Mk., menyanthidis 25, Dtzd. 2.50 Mk
,

(im Gespinnst), Cuc. argentea 8, artemisiae 6, Th.

innotata 5, Dtzd. 50, satyrata 5, Dtzd. 50 Pfg.

Porto etc. 30 Pfg.

Tadellose Falter im Tausch abzugeben. Liste

gegen Gegenliste.

H. Schröder, Schwerin i. Mecklenburg,

Wallstr. 61 b.

Offeriere in gespannten Exemplaren : Lepidoptereri,

Exoten, Prachtsachen. Preise in Mark und Pfennig.

Drurya antimacbus Riesen la. 24.— , dto. kleiner je

nach Qualität und Schönheit 15—20Mk. Ornithop-

tera zalmoxis 5 3-— .
peg^isus 5 9 7.— ,

urvilliana

5 9 p. 14.—
,

paradisea 5 20.—, dto. Pracht-

stücke, Riesen 30.—, croesus 5 9 19 — > cassandra

5 9 14.— , Papilio Ulysses Joesa 5 5.—, androcles

12.—, hageni p. 12.--, woodfordi 5 6.—, 9 8.—,

bridgei 5 8.—, aegus e. 1. 5 2—, 9 4.50, ca-

paneus 2.50, medon 2.— , macleayauus 5 2.60, 9
3 50, weiskei 5 prachtvolle species 60.— , medon

2.50, texana 18.—, devilliersii 35—, madyes v.

raarsias 4.— , cutora 9.—, olivencius 3. — , harmo-

dius 1.60, lacidüs V. maculatus 7.— , bitias var. 5.—

,

zagraeus 10.— , ascolius 6.— , bacchus 20.— , ser-

villei V. bolivianus 2.— , leucaspis 1.60, homerus
75.—, Morpho hercules 2.— , laertes 5 '-^i 9
9 1.80, aega 1.-, cypris sup. 2.80, 9 p. 9.—,

rbetenor v. cacica 14.—, dto. sup. 18.—, didius

4.—, nestira 3.50, amathopte 2.50, aurora 9.—,

achilles 1.50, deidamia v. pyrrhus 5.—, papyrius

4 50, Ägrias sardanapalus 18.—, Polygrapha cyanea

22.—, Cat'igranima felderi 5.—, Prepona lycomedes

5.-, Charaxes mandarinus 4.— , dolon 1.50, cog-

natus 7.—, castor 3.50, zingha 3.— , candiope2.—

,

Myaes geoffroyi 3.50, Antirrhaea avernus 4.— , De-

lias ariina 5 3.—, 9 5.—, mysis 5 1.50, 9 2.—,

nigrina 5 —.80, 9 1.20, uigidius 5 1.50, 9 2.50,

Euschemou raftiesiae 5 3.—
, 9 4.— , Urania leilus

5 1.— , 9 2.— . Nyctal. lunus 3.—, Äntheraea

jauetta 2.50, Antheraea eucalypti 2.—, Äntheraea

zambeäina 4.— , Nyctal. metaurus 3.—. Spezielle

Liste, ausserordentlich reichhaltig über Palaearktou,

versende gratis. Mache jederzeit Auswahlsendungen

bei hohem Rabatt.

W. Niepelt, Zirlau b. Freiburg i. Schi.

Insektennadeln
liefert

weiss und schwarz, I

Qualität, federliait

Alois Egerland, Karlsbad, Böhmen.

Eier; fraxiui, stark gemischt mit ab. moereus,

Dtzd. 60 Pfg., Dupta 10, sponsa 30, electa 50,

aprilina 15, dumi 30, pyramidea 10, helvola 10,

oxyacanthae 10, paleacea 25.

Puppen: podalirius St. 10 Pfg., polyxena 10,

brassicae 2, amphidamas 10, ligustri 10, pinastri 10,

euphorbiae 10, tiliae 10, vespertilio 35, alecto 100,

ijuercus 45, croatica 50, sicula 25, pyri 30, spini

25, pavonia 10, jacobaeae 5, versicolora 25, tau 20,

vinula 7, sordida 35, milhauseri 50, tritophus (torfa)

25, menyanthidis 25, scrophulariae 6, verbasci 6,

argentea 8, artemisiae 6, antirrhini 40, alchymista

45, pernyi 25, cynthia 10, stratarius 10.

Billige Falter laut Liste.

C. F. Kretschmer, Faikenberg 0. S.

Asie Mineure. Benjamin H. Boyadjian, pro-

fesseur au College Fraiiyais ä Adana, veud Coleop-

teres, Lepidopferes, Hynienopteres, MoUusques, Rep-

tiles, Squelettes d'animaux sauvages et tont objet

d'Histoire Naturelle chasse sur demande. Prix tres

reduitü

© Biodiversity Heritage Library, http://www.biodiversitylibrary.org/; www.zobodat.at



^ iöQ

folgende Faltergebe im tauscli orler billig gegen

bar ab: Cer. bicuspis, furcula, viüula, Staiir. fag',

Drym. trimacula, v. dodonea, Pheos. tremula, dic-

taeoides, Notod. zizcac, dromedarius, pboebe, trito-

phus, trepida, Spat, argentina, Leuc. bicolovia,

Oclirost. melagoua, Od. carmelita, Lopb. cameliiia,

Pter. palpina, Plial. bucephala, Ptil. plumigera.

Pyg. anastomosis, curtula, dto. grau, anachoreta, pigra,

pityocampa, Pent. morio, Org. gonostigma, ericae,

V. intermedia, dubia, v. turcica, Das. fascelina, pu
dibunda, Lael. coeuosa, L. nigrum, Lym. monacha,

ab. nigra, eremita, Oc. detrita, Mal. neustria, do.

gelbe, castrensis, franconica, Trieb, crataegi, Poee.

populi, Eriog. catax, lauestris, Las. quercus, v. si-

cula, trifolii, Mac. rubi, Cos. potatoria, Ep. ilici-

folia, tremulifolia, Gast, quercifolia, ab. alnifolia,

popiilifolia, V. autumaalis, Dend. piui, v. raontana,

fasciatella, v. excellens, Eudr. versicolora, lobulina,

Sat, pyri, spini, pavonia, Agl. tau, ab. ferenigra,

Drep. falcataria, curvatula, harpagula, lacertinaria,

binaria, cutl'raria, CiL glaucata, Thyr. feuestrella,

Panth. coenobita, Trieb, ludifica, Dem. coryli,

Acron. leporina , aceris , megacepbala , tridens,

psi, auricoma, euphorbiae, v. myricae, rumicis, Oxyc
geographica, Agrot. strigula, signum, jantiiina, lino-

grisea, sobrina, augur, senna, obscura, pronuba, ab.

iunuba, orbona, comes, v. curtisii, Agr. castanea, v

neglecta, agathina, triangulura, baja, caiidelarum,

c. nigrum, ditrapezium, stigmatica, xanthographa,

V. cohaesa, umbrosa, rubi, dahlii, brunnea, festiva,

V. conflua, glareosa, raultangula, cuprea, ocellata,

plecta, leucogaster,simulans, hiceruea, v. reaigera, gri-

sescens, signifera, puta, cinerea, exclaraatiouis, v.

weisseubornii, nigricans, tritici, v. aquiliua, cbelisca,

corticea, ypsilou, segetum, v. pallida, v. luuigera,

saucia, ab. margaritosa, crassa, vestigialis, talidica,

prasina, occulta, Pach. rubricosa, ab. rufa.

(Fortsetzung folgt.)

E. GradI, Liebenau i. Böhmen.

Umsohst drucke Proben von Fundort-Etiketten.

Coleoplerensamniler erbalten durch Tausch enorm
billige Preise. Habe ca. 2000 Coleopteren aus der

Umgebung von Berlin, teilweise präpariert, für

Mk. 8.— franko zu verkaufen.

James Hirsch, Berlin C. 54,
Alte Sebönhauscrstr. 3 I.

Friedr. Schneider in Wald-Rlieiuland offeriert

Loitaiitäts-Lose exotischer Käfer: a) Süd-Amerika:
1. 50 Stück m ca. 25 Arten aus Chile, Peru, Bra-
silien, Paniguay etc. Mk. 7.— , 2. 100 Stück in ca.

50 Arten Mk. 12.—, 3. 150 Stück in ca. 75 Arten

Mk. 25.— , 4. 200 Stück in ca. 100 Arten Mk 40.-.
No. 1—4 sind reich an hervorragend schönen und
grossen Arten und dabei spottbillig. — b) Nord-
Indien: 5. 50 Stück in ca. 25 Arten aus Assam und
Sikkim Mk. 7.—, 6. 100 Stück in ca. 50 Arten

Mk. 12.—, 7. 150 Stück in ca. 75 Arten Mk. 25.—

.

Nord- Indien bietet bekanntlich riesige Lucaniden,

Schmuckstücke in grossen Cetoniden und ßuprestiden;

all dies ist in diesen Losen vertreten. — c) Jlala}'-

ischer Archipel: 8. 50 Stück in ca. 25 Arten aus

Java, Borneo, Sumatra, Neu-Gumea, Neu- Pommern
Mk. 8.—, 9. 100 Stück in ca. 50 Arten Mk. 13.—,
10. 150 Stück in ca. 75 Arten Mk. 25.—. Gro.sse

Lucaniden, darunter seltene Arten, feine Cetoniden

und Buprestiden, riesige Bockkäfer und feine Küssler,

dann auch in ihrer Gestalt einzig dastehende Ge-
speuitlaufkäfer machen diese Lose sehr empfehlens-

wert. — d) Australien: 11. 50 Stück in ca. 25
Arten aus Neu-Süd-Wales und Victoria Mk. 8.—

,

12. 100 Stück in ca. 50 Arten Mk. 15.—. Aus
Australien empfing ich in den beiden letzten .Jahren

über 15,000 Käfer, und kann ich diese Lose auch

vorgeschrittenen Sammlern warm [empfehlen, weil

dieselben viele Arten enthalten, die seit Jahren in

den Preislisten nicht mehr zu finden waren. —
e) Ost-Atrika: 13. 50 Stück iu ca. 25 Arten aus

Usambara, Lukuledi, Ikuta, Mitindani Mk. 7.—

,

14. 100 Stück in ca. 50 Arten Mk. 13.50. Bei

diesen Losen legte ich das Hauptgewiclit auf eine

feine Auswahl besserer Arten in Cetoniden und Bu-

prestiden, dann aber auch auf neue Arten der an-

deren Grössen. Jeder wird in diesen Losen viel

Neues finden. — Aus allen Weltteilen: 15. Eme
Zusammenstellung von 100 Arten nur grosser Käfer

aus Süd-Amerika, Asien, Afrika und Australien.

Was die Käferwelt an eigenartigen, zum Teil rie-

sigen Formen, an herrlichen Farben bietet, findet

sich hier vereinigt. Es ist eine Schausammlnny;, die

jeden erfreut und die auch als wertvolles Geschenk

warm empfohlen werden kann. Preis Mk. 30.—
,

Verpackung Mk. 1.— extra. Glaskasten dazu zum
Selbstkostenpreise. Alle Arten sind genau bestimmt.

Bitte verlangen Sie gratis und franko meine neueste

Preisliste Nr. 6 über exotische Käfer. Dieselbe ent-

liält die Einzelpreise für über 1700 gute Arten, 15

Centurien- Lose und 45 der wertvollsten Serien,

Preise denkbar billig.

Glfentanii TerUg u. Bsptdltloa t. rrlti. BUU'i Erbep in ZIrloh-Hottlnpp. — Beditktlos : M. BObl - Draok t. Jaoqaei BoUm»iiB, rnterer MSbleiteg, Zarlob,

Leopold Karlinger, Naturalienhandlung, Wien XX/I,

Brigittaplatz 17,

empfiehlt vorz. präp. palaearktische und exotische

Lepidopteren wie auch präp. Haupen und exotische

Käfer und lebende Puppen zu zeitgemäss billigen

Preisen. Listen auf Wunsch franko. Tausch teil-

weise oder ganz unter koulanten Beiingungen.

Ankauf von Sammlungen und Sammelkollektionen

aller Insektenordnungen.

Elias F. Tanbe, professeur ä Adana, Asie-Mineure'

vend, surtout en bloc et au profit du bien, des iu-

sectes (coleopteres, sauterelles, etc.) mollusques, tim-

brestures vulgaires, ä 1 fr. le cent ; antiquites etc.

articles inedits sur nos regions, etc., tout ce qu'on vend

d'ici. Dire les prix qu'on offre.

Kräftige Papilio machaon-Puppen werden in

grosser oder geringerer Anzahl zu erwerben gesucht.

Gefl. Offerten an

Carl Frings, Bonn a. Rh., Humboldtstr. 7.
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